

叙利亚遭连环轰炸 至少 34 人死亡

反对派导弹连续两次击落政府军机



叙利亚首都大马士革郊区当地时间 11 月 28 日遭遇连环爆炸,至少 34 人死亡,数十人受伤。反对派同一天声称在西北部靠近土耳其边境击落一架政府军战斗机。目击者说,两名飞行员跳伞逃生,其中一人遭俘获。

两辆汽车装载爆炸物

叙利亚官方媒体阿拉伯叙利亚通讯社报道,两辆汽车装载爆炸物,28 日清晨在大马士革郊区扎尔马尼地区接连爆炸,至少 34 人丧生,数十人受伤。按美联社的说法,爆炸地点位于两栋商业建筑之间的一个停车场,两起爆炸间隔不足 5 分钟。

目击者描述,爆炸引发大火并产生巨大冲击波,周围建筑墙体和玻璃受损,街道一片狼藉。部分墙体石料脱落,砸中路边车辆,导致车体变形。医护人员在

现场搜寻伤员,送他们入院治疗。

涉及死亡人数,各方说法不一。内政部确认,至少 34 人丧生。设于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,54 人死亡,120 多人受伤。“当地居民说,一辆汽车爆炸后不久,一名自杀式袭击者引爆另一辆车。”这一立场倾向反对派的团体说,“遇难者大多来自后一起爆炸袭击。”暂时没有团体或个人“认领”袭击。内政部认定,“恐怖分子”制造爆炸。



当地时间 11 月 28 日,叙利亚大马士革郊区,民众检查汽车炸弹袭击现场。

击落政府军战斗机

叙利亚人权观察组织同一天声称,反对派武装人员发射导弹,在北部阿勒颇省和西北部伊德利卜省边界地区击落一架政府军战斗机。

目击者和“叙利亚人权观察组织”确认,一名飞行员遭俘获。“飞机遭击中后,两名飞行员跳伞逃生。”一名目击者告诉法新社记者,“他们中一人被抓。”

视频分享网站发布一段视频,显示一团火球“吞噬”一堆散落的金属物品,浓烟升腾。“这是你的飞机,(叙利亚总统)巴沙尔·阿萨

德,”一名无法确认身份的男子说,“叙利亚自由军击落它。”

“叙利亚人权观察组织”发布另一段视频,显示一群人押着一名穿制服的男子。“我们希望他活着。”一名男子说,“这就是那个驾驶飞机轰炸平民房屋的人。”暂时无法确认视频真实性,而另一名飞行员下落不明。

这是反对派武装人员连续第二天宣称击落政府军机。他们前一天说,首次使用不久前获得的防空导弹击落一架政府军武装直升机。(据《北京晚报》)

警戒

北约专家开始为在土耳其部署“爱国者”导弹选址

新华社布鲁塞尔 11 月 28 日电(记者张伟)北约一名官员 28 日证实,由大约 40 名北约军事专家组成的小组已经抵达土耳其,正在为可能进行的“爱国者”导弹部署工作进行实地勘察。

这名官员对新华社记者说,整个勘察工作将会持续数天,而非数周。之后,北约军事机构将向北约决策机构——北大西洋理事会提交建议,供其作出最终决定。

他说,参与实地勘察的一些专家来自那些有意向土耳其提供导弹的国家,此外,还包括北约机构和土耳其的专家。

目前,北约中只有德国、荷兰和美国三个国家拥有先进的 PAC-3 型“爱国者”导弹。本月 21 日,土耳其正式要求北约在其与叙利亚边境部署“爱国者”导弹。北约秘书长拉斯穆森 27 日表示,北约将在数天内决定是否同意土

耳其有关部署“爱国者”导弹的请求。

俄罗斯已经公开表示反对北约在土耳其部署“爱国者”导弹,认为这是土叙边境过度军事化的危险信号。拉斯穆森回应说,这种担心没有合理的依据,“爱国者”导弹将只用于防御。

据西方媒体报道,即便北约很快批准,考虑到获取相关国家议会的批准、选定部署地点、运输和装备调整等环节,“爱国者”导弹实际部署到位,还需数周时间。目前,安全分析人士对北约在土部署“爱国者”导弹的意图看法不一。有人认为,北约意在以“爱国者”导弹为支持,震慑叙利亚政府的空军,帮助反对派在叙北部建立安全区或禁飞区,但也有人认为,这很大程度上只是个象征性举动,旨在向外界表明,土耳其有北约作为后盾。

反应

俄罗斯谴责叙利亚连环爆炸案

新华社莫斯科 11 月 28 日电(记者卢涛)俄罗斯外交部 28 日发表声明,强烈谴责叙利亚当天发生的连环恐怖爆炸袭击。

声明说,叙利亚首都大马士革郊区扎尔马尼地区当天发生两起连环爆炸,造成重大人员伤亡。俄罗斯强

烈谴责这种“毫无道理的罪恶行径”,对死伤者的亲属表示深切的同情。

声明说:“这种泯灭人性的行为是国际恐怖主义组织惯用手法,目的是破坏稳定叙利亚局势的一切努力,阻挠用和平方式解决危机。”

据叙利亚国家电视台报道,28 日上午,恐怖分子在扎尔马尼地区一个中心广场周围将事先安置在车辆内的爆炸装置引爆。爆炸至少已经造成 34 人死亡、83 人受伤。目前尚无组织宣布制造了这起连环爆炸袭击事件。

潘基文强烈谴责叙利亚大马士革爆炸事件

新华社联合国 11 月 28 日电(记者林琼 王雷)联合国秘书长潘基文 28 日通过其发言人发表声明,以最强烈的方式谴责当天发生在叙利亚首都大马士革的连环爆炸袭击事件。

潘基文在声明中说,大马士革恐怖爆炸事件造成大量人员伤亡,他对此予以强烈谴责。他对此事深感悲痛,

并对爆炸事件中死伤者的家属表示同情。

声明说,任何情况都无法为以平民为目标的袭击行为开脱,这些恐怖袭击行为是“不可接受的”。这些暴力行为凸显了制止叙利亚冲突升级以及和平、政治解决叙利亚问题的紧迫性,以满足叙利亚人民的合

理诉求。

叙利亚国家电视台 28 日援引叙内政部官员的话说,“恐怖分子”当天上午在大马士革郊区扎尔马尼地区一个中心广场周围,将事先安置在车辆内的爆炸装置引爆,造成至少 34 人死亡、83 人受伤。目前尚无组织宣布制造了这起爆炸事件。

联合国高官呼吁国际社会向叙利亚难民提供援助

新华社贝鲁特 11 月 28 日电(记者刘顺)正在黎巴嫩访问的联合国负责人道主义事务的副秘书长瓦莱丽·阿莫斯 28 日在贝鲁特呼吁国际社会向叙利亚难民提供援助。

阿莫斯当天同黎巴嫩总理卡提举行会晤,双方着重讨论了在黎巴嫩的叙利亚难民现状和向这些难民提供帮助等问题。

阿莫斯在会晤后同黎巴嫩社会事务部长瓦埃勒·法乌尔举行的联合记者会上说,目前叙利亚国内已有 250 万人受到冲突影响,其中 150 万

人沦为难民。联合国正在努力向叙利亚境内的难民分发食品,提供医疗救助,重建在冲突中被毁坏的医疗中心。

阿莫斯说,在叙利亚的 30 多万巴勒斯坦难民也未能幸免,由于叙利亚安全状况恶化,联合国相关组织及其他国际救济机构无法救助所有陷于叙利亚战乱之中的巴勒斯坦难民。

阿莫斯赞扬黎巴嫩为安置和救助叙利亚难民所做的努力,呼吁国际社会向黎巴嫩政府提供资金支持,用于安置和救助逃到黎巴嫩的叙利亚难

民。

阿莫斯指出,黎巴嫩需要国际社会的帮助,特别是向黎巴嫩政府的救助叙利亚难民计划提供资金支持。她表示,联合国将继续尽一切可能向黎巴嫩提供援助,联合国和国际社会其他成员将是黎巴嫩的坚强后盾。

阿莫斯在结束对约旦访问后于 27 日晚抵达贝鲁特。黎巴嫩是阿莫斯此次叙利亚邻国之行其中一站,旨在实地了解叙利亚难民的现状,同难民接受国领导人商讨如何向这些难民提供救助。